

# ECB tlačí na banky, aby opustily Rusko

 [infokuryr.cz/n/2024/03/20/ecb-tlaci-na-banky-aby-opustily-rusko/](https://infokuryr.cz/n/2024/03/20/ecb-tlaci-na-banky-aby-opustily-rusko/)

## Podnikání v sankcionované zemi představuje riziko pro reputaci, varovala Evropská centrální banka

Evropská centrální banka (ECB) vyzvala věřitele, aby urychlili svůj odchod z Ruska kvůli zvýšeným rizikům podnikání v sankcionované zemi, uvedl v úterý list Financial Times s odvoláním na nejvyšší bankovní dohled Claudii Buch.

Buch, která se v lednu stala předsedkyní dozorčí složky ECB, řekla deníku, že její tým nadále vyvíjí tlak na evropské banky s operacemi v Rusku, aby opustily zemi.

Řada zahraničních bank opustila Rusko v posledních dvou letech kvůli sankcím Západu souvisejícím s Ukrajinou. V zemi však nadále působí několik věřitelů, včetně některých z eurozóny. Patří mezi ně Raiffeisenbank a UniCredit Bank, které jsou dceřinými společnostmi rakouské Raiffeisen Bank International (RBI) a italské UniCredit. Oba hrají klíčovou roli v ruské ekonomice a umožňují platby v eurech do a ze země. Jsou také jedinými zahraničními subjekty na seznamu 13 systémově významných úvěrových institucí ruské centrální banky.

Nizozemský věřitel ING, německá Commerzbank a Deutsche Bank, maďarská OTP Bank, italská Intesa SanPaolo a švédská SEB si také udržují přítomnost na ruském trhu.

Podle Bucha banky EU od začátku ukrajinského konfliktu snížily své aktivity na polovinu a těm, kteří jsou stále přítomni, byla dána „jasná očekávání ohledně toho, jak očekáváme zeštíhlení aktivit a ústupové strategie“.

Tvrdila, že odprodejové aktivity v Rusku by byly „velmi obezřetné“ uprostřed „reputačních“ rizik pro banky, které jsou aktivní v zemi pod mezinárodními sankcemi.

„A existují také problémy související se schopností kontrolovat a řídit rizika v tak obtížném prostředí,“ dodal Buch.

Skupina RBI, která vlastní Raiffeisen, odolává požadavkům USA a EU na urychlení odchodu z Ruska. Rakouský věřitel oznámil plány loni v březnu oddělit své ruské podnikání do září po silicím tlaku západních vlád.

V srpnu však guvernér RBI Johann Strobl uvedl, že společnost proces odložila na konec roku 2023. V září banka podala žádost o registraci nového loga v Rusku s tím, že chce rozšířit možnosti ochranné známky.

Mezitím Washington začátkem tohoto měsíce varoval rakouského bankovního giganta, že riskuje, že bude „odříznut od amerického finančního systému“, pokud se zjistí, že pomáhal financovat ruskou armádu, citovala agentura Reuters prohlášení amerického

ministerstva financí.

Raiffeisen potvrdila jednání s USA o možných sankcích za podnikání v Rusku, ale odmítla poskytnout další podrobnosti, uvádí zpravodajský web EUobserver.

**INFOKURÝR**